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Inseguridad, principal obstáculo para el crecimiento (El Financiero 02/03/11)Marcela Ojeda Castilla Miércoles, 2 de
marzo de 2011 &bull;Ausencia de cambios estructurales, segundo factor limitante.&bull;Fiscal, energética y laboral,
reformas más urgentes: encuesta.&bull;Expectativa para el PIB de 4.10% en 2011; inflación, de 3.94%.  · Inseguridad, la
principal amenaza para la economía La inseguridad pública continúa como el principal factor que en los próximos seis
meses podría limitar el ritmo de la actividad económica, incluso por encima de la falta de reformas estructurales,
consideraron los especialistas en economía del sector privado consultados por el Banco de México (Banxico).  De
acuerdo con los resultados de la encuesta realizada en febrero por el banco central, para 23 por ciento de los analistas
la principal amenaza para el crecimiento es la inseguridad, mientras que para otro 20 por ciento es la falta de cambios
estructurales.  En la encuesta de diciembre, los datos para cada uno de estos factores fueron de 21 y 19 por ciento, y en
la de enero, de 24 por ciento para ambos casos. El sondeo de febrero refleja que, por segunda vez desde diciembre, la
inseguridad preocupa más que la ausencia de cambios estructurales.  Los consultores señalaron que las políticas que
con mayor relevancia requiere aplicar el país para lograr niveles más elevados de inversión privada nacional y extranjera
son, de acuerdo con su frecuencia de mención:  Una reforma fiscal, con 21 por ciento de las respuestas; una en el sector
energético, con 18 por ciento; una laboral, con 16 por ciento, así como mejorar la seguridad pública, con 11 por ciento. 
Los especialistas elevaron su expectativa de crecimiento del PIB para 2011 de 3.93 en la encuesta de enero a 4.10 por
ciento en la de febrero, previendo que durante los tres primeros trimestres habrá una desaceleración y que en el cuarto
la economía repuntará.  Así, para el periodo de enero a marzo estiman un crecimiento de 4.49 por ciento; de abril a junio,
de 4.01; de julio a septiembre, de 3.92, y para el cuarto trimestre, de 4.04 por ciento.  Por otra parte, su proyección para la
inflación general se deterioró ligeramente, al pasar de 3.91 a 3.94 por ciento.  Confianza, sin cambios  La encuesta refleja
que los especialistas prevén una mejoría en la demanda interna: el incremento esperado en el consumo privado pasó de
3.7 por ciento en la encuesta de enero a 4.3 en la de febrero, mientras que la proyección de la inversión de este sector pasó
de 4.3 a 5.1 por ciento.  Las cifras para consumo del sector público pasaron de 2.6 a 2.7 por ciento y las de la inversión
que se espera que este sector realice en 2011 mejoraron de 5.3 a 6.5 por ciento.  Sobre la generación de empleos
formales, los especialistas estimaron que para el cierre de 2011 el número de trabajadores asegurados en el IMSS
habrá aumentado en 621 mil, lo que comparado con la proyección de la encuesta previa se traduce en un aumento de
17 mil empleos.  Además, consideraron que en el primer semestre del año los salarios reales presentarán una
recuperación:  El 88 por ciento de los encuestados previó que en la primera mitad de 2011 los salarios reales serán
mayores a los que había en el segundo semestre de 2010, y 72 por ciento anticipó que en la segunda mitad del año
mostrarán un incremento en comparación con los niveles esperados en el primer semestre.  Respecto al índice de
confianza, éste se mantuvo en 150 puntos, mientras que en el clima de negocios, 61 por ciento de los especialistas
consideró que en los próximos seis meses será mejor que el del semestre anterior, dato que en la encuesta previa fue de
71 por ciento.  De los encuestados, 67 por ciento señaló que es buen momento para invertir -contra 69 por ciento en la
encuesta de enero-; 3 por ciento consideró que era mal momento -8 por ciento en el sondeo anterior-, y 30 por ciento
manifestó no estar seguro al respecto, contra 23 por ciento en la encuesta previa.  Al considerar el entorno económico
financiero, 100 por ciento de los consultados afirmó que la economía mexicana está mejor que hace un año y 89 por
ciento -contra 86 por ciento en la encuesta previa- dijo que respecto a la situación actual, la evolución económica de México
mejorará en los siguientes seis meses.   
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